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Ä második lépés
Nyilatkozat a politikai helyzetről

Minél jobban közeledik a politikai sze­
zon. annál nagyobb figyelemmel fordul a po­
litikai világ ama kérdés felé, hogy lesz-é hát 
béke ,az annyira kívánt, várt, óhajtott béke.

Egyik kiváló, nagyjelentőségű politikus 
ezeket mondta:

— Az első lépés tudvalevőleg az volt, 
hogy a miniszterelnök a kibontakozás érdeké­
ben hajlandónak nyilatkozott a mentelmi jog 
kodifikálásának és a házszabályreviziónak a 
kérdését pártközi tanácskozás elé vinni. — A 
dolog természete szerint most már az ellen­
zéken lett volna sor nyilatkozni az iránt, 
hogy elfogadja-e tárgyalási alapul ezt a ter­
vet, vagyis az ellenzéknek kellett volna meg­
tennie a második lépést.

— Nem úgy történt, az ellenzék a kor­
mány és a többség kezdeményezésére kitérő- 
lég: válaszolt, sőt nem is válaszolt, hanem 
azt az újabb kérdést vetette föl, hogy vájjon 
kiterjedne-e a házszabályrevízió az elnökség 
jogkörére is. Ezt az aggodalmat azonnal el­
oszlatta Lukács Legújabb nyilatkozatában, ki­
jelentvén, hogy kezdettől fogva mindért rész­
letre, tehát az elnöki jogkörre is kiterjedő liáz- 
szabályrevizióra gondolt, hogy továbbá úgy a 
házszabályre vízió, mint a mentelmi jog kér­
dése a képviselőknek saját házi ügye, me­
lyet a pártok maguk között intézhetnek el, a 
kormány minden beavatkozása nélkül.

— Lukács és általa a munkapárti többség 
tehát megtette a második lépést is a pártok 
közti viszony rendezése felé, s ezek után most 
már senki sem vonhatja kétségbe, hogy a 
kormány és pártja a legőszintébben óhajtja a 
békés kiegyenlítést.

— Most már igazán az ellenzéken áll a 
határozott állásfoglalás sora. Nincs többé he­
lye ingadozásnak, kertelésnek. Meg van adva, 
szabatosan ki vau jelölve az az alap, amelyen 
minden jogos és közérdekű kívánságát meg­
valósíthatja. Ha visszautasítja ezt az alapot, 
ezzel csak azt árulja el, hogy nem jogos és 
közérdekű, hanem szerénytelen és önző párt­
célokért küzd, hogy vereséget szenvedett ki­
sebbség létére ma is diktálni akarja a béke 
föltételeit. Az ellenzéknek nem szabad ide té- 
velyednie. Nem szabad útját állania a tisztes­
séges kibontakozásnak lehetetlen föltételek­
kel, olyanokkal, amelyeket a kormány és a 
munkapárt a többségi elv föláldozása és a 
'maga megalázása nélkül cl nem fogadhatna. 
Ereznie kell az ellenzéknek, hogy a többség 
•ajánlotta kibontakozási alap visszautasításá­
val lehetetlen helyzetbe kerül, mert saját Íté­
lete szerint nem vehet részt a normális par­
lamenti munkában, arról pedig még csak nem 
ls ábrándozhat, hogy az egyszer már diadal­
masan letört obstrukciót feltámaszthassa. —

Igen nagy felelősséggel jár tehát az ellenzék­
re nézve döntő elhatározásának a meghozása. 
Egyetlen helyes megoldás: rálépni arra az 
alapra, amelyet Lukács fölajánlott.

— Van remény, hogy az ellenzék meg­
teszi azt, úgy a maga, mint a nemzet érde­
kében. Biztató jel erre nézve Andrássynak, az 
ellenzéki óhajtások tolmácsának az a kijelen­
tése, hogy Lukács legutóbbi nyilatkozatát meg 
elégedéssel fogadja s nézete szerint a teljes 
házszabályrevizió után a többi ügyre vonatko­
zó reparáció elmaradhat.

Hajduvármegye
augusztusban

A közigazgatási bizottság ülése.
Hajduvármegye közigazgatási bizotsága 

ina tartotta meg Domahidv Elemér főispán 
elnöklete alatt ülését, amelyen a szakelőadók 
az augusztusi havi állapotokról számoltak be. 
Ezek közül szomorú állapotokat mutat be 
az alispán! jelentés, amely szerint igen sok 
volt a kivándorlás.

Az ülésről tudósításunk a következő:
A kivándorlás.

Pákozdy Sándor főjegyző terjesztette elő 
az alispán! jelentést, amely szerint a közbiz­
tonsági állapotok kisebb betörésektől és lo­
pásoktól eltekintve kielégítők voltak. Kilenc 
fegyelmi ügy befejezést nyert, ezek közt a 
hajdúböszörményi városi takarékoéntárnál 
több tisztviselő ellen hivatalos kötelességük 
súlyos megsértése s visszaélés miatt indí­
tott ügy. Kiadtak összesen 9 útlevelet és pe­
dig a következőknek: Kotur Mihály. Lovas 
Mihály. Varga István, Kopcsa Illés. Zolnai 
Márton hajdúböszörményi: Kovács Mária 
hajduhadházi; Szender Jecherrel haidudo- 
rogi lakosnak; Babe. Chaie Miriam. Dávid. 
Bracha Halave gyermekeivel Amerikába: 
Friedman Lajos hajdúnánási lakosnak Orosz- 
Törökországba. Bulgáriába és Romániába. 
Nyolc útlevél kivándorlásra szólt.

Közegészségügy.
Losonczv Ákos dr. kir. tanácsos, főorvos 

a következőket jelentette: Augusztusban a 
közegészségügy állapota kedvezőtlen volt. 
kevés a születés, sok a halálozás, különösen 
a gyermekeknél. Első helyen áll a halálokok 
közt a csecsemők gyomorbéllobja. a meleg 
napok veszedelme, a szakszerűtlen táplálás­
ban részesített alacsony életkoruaknál. Igen 
sóik halálozást okozott a gümőkór is. A he­
venyfertőző betegségek évtizedek óta nem 
észlelt szelíd jellegűek voltak. Roncsoló to­
roklob 3 községben 6 gyermeken, a vörhenv 
négy községben legerősebben Hajdúböször­
ményben és Tiszacsegén 20 gyermeken, ka­
nyaró 7 községben, legnagyobb számban 
Lgyckcn és Tiszacsegén 38 gyermeken, a 
tífusz szórványosan 8 községben 13 esetben 
lépett föl. Hetvenkilenc .esetben egv halálo­
zás sem történt. Veszett eb négy egyént 
mart meg. Három baleset, négy öngyilkos­
ság történt. Született összesen 555 egyén, 
elhalt 388. a szaporodás 147.

Iskolaügyek.
Csánlky Viktor kir. tanácsos, tanfelügyelő 

jelentése szerint megkereste az iskolafön­
tartókat. hogy az elemi iskolai tandiikár- 
pótlások érdekében intézkedjenek. A kul­
tuszminiszter Szécsi Miklós és Pólya Mihály 
Hajdúszoboszlói tanároknak 700—700 kor. 
személyi pótlékot adott. Sallai Laiosné Cson­
tos Margit tanítónőt nyugdíjazta. Kormos 
Róza tanítónőnek 200 kor. igazgatói sze­
mélyi pótlékot adott. Tóth Blankát a nyár­
egyházai, Kreitler An tahié Tenkclv Amáliát 
a tetétlcn-nagymaiorosi iskolához kinevezte. 
Pávay Vájná Ilonkának 200 kor. korpótlékot 
utalványozott.

Adózás.
Nagy József pénziigvigazgató helyettes 

jelentése szerint augusztusban befolyt cgye- 
nesadóban 330.604 korona 63 fillér, hadmen­
tességi díjban 2603 korona, bélvegiövedék- 
ben 145,573 korona 24 fillér, iogilletékbcn 
85,526 korona 79 fillér, diiiövedékben 312 
korona 51 fillér, dohányjövedékben 43.353 K 
10 fillér, határvám jövedékben 24.292 korona 
97 fillér, fogyasztási és italadóban 14.176 kor. 
51 fillér. Halasztást 27. időleges házadó men­
tességet 116 esetben adtak.

LuKácsLászló kitüntetése
A miniszterelnök a Szent István-rend 

nagykeresztese.
Vasárnap Apponyi Mádon, Mezőssy pe­

dig Mdzőcsáthon és Mezőkeresztesen újból 
kíméletlenül támadták Lukácsot és követelték 
a béke előfeltétele fejében mielőbbi lemondá­
sát. Erre a makacs és lehetetlen követelésre 
most csattanós válasz jött abban a formában, 
hogy a király a véderőtörvény megalkotása 
kőiül szerzett érdemei elismeréséül a Szent 
István-rend nagykeresztjét adományozta gróf 
Stiirgkli osztrák és Lukács László magyar 
miniszterelnöknek. A magyar miniszterelnök 
kitüntetése közvetlenül a parlamenti őszi ülés­
szak megnyitása előtt azzal a nagy jelentő­
séggel bir, hogy nem csupán a múltban tett 
szolgálatoknak legmagasabb elismerése, ha­
nem egyszersmind a jövőre szóló bizalom- 
myilvánitásíiak a jellegét is viseli magán.

A kitüntetésről ma hivatalosan kiadott 
előzetes jelentés nagy megelégedést és lelke­
sedést keltett a munkapárt köreiben, almi most 
már fokozott erővel, egyértelműséggel tá­
mogatják Lukács Lászlót nemcsak béketö­
rekvéseiben, hanem ha arra kényszcrittctnick, 
a harc folytatásában is.

Az ellenzék most már igazán beláthatná, 
hogy midőn Lukács távozását sürgeti, teljes 
lehetetlenséget követel, szembehelyezkedik 
azzal a bizalommal, amellyel a korona visel­
tetik Lukács, mint a kormány feje és a több­
ség vezére iránt.

A béketárgyalások csak tárgyi alapon in­
dulhatnak meg és mozoghatnak és a parla-
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mentárizmusnak nemcsak alapelveivel, hanem 
létérdekeivel is ellenkezik, ha egy miniszter­
elnök, aki iránt a korona és a parlamenti több­
ség ünnepélyesen és egyúttal szívélyes mó­
don is nyilvánítja bizalmát, meghajolna a köz­
vélemény előtt hitelvesztett és eddigi veresé­
gei dacára is akadékoskodó kisebbség előtt.

A jog- és pénzügyi bizottság iiiése.
Ma délután tartotta meg első ülését a 

szünet után a jog- és pénzügyi bizottság, hogy 
a közgyűlés elé kerülő ügyeket előkészítse. 
A víztoronyban létesített változtatások, a ma­
gyar görög katolikus püspökség ügye, amely­
ről más helyen emlékezünk meg, nagy vitát 
keltettek. Itt kell megjegyeznünk a víztorony 
építési munkáknál lefolyt tárgyalásokra, 
hogy azoknál furcsa fölfogás nyilatkozott 
meg. Az ugyanis, hogy a tanács kövesse a 
legszigorúbb bürokratizmus útját s a legszük­
ségesebb és legsürgősebb dolgot se merje meg 
csináltatni, amig a közgyűlést össze nem 
hívja. Lppen ellentéte ez annak a fölfogásnak, 
amelyet egy modern közigazgatásban követ­
ni kell s amely sokkal előbbre viszi a város 
ügyeit, mint a rideg paragrafusokban bujkáló 
közigazgatás.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező:

.leien voltak az ülésen: Vargha Elemér dr 
tanácsnok elnöklete alatt Magoss György dr 
főügyész. Könyves Tóth Mihály dr.. Medgya- 
szay Miklós tanácsnok, Aczél Géza főmérnök, 
Kondor Kálmán főszámvevőhelyettes. Csanak 
József, Fejér Ferenc dr., Freund Jenő dr., Já- 
MOS Zolt;')Ili KWnlmfíW IAvcdí M a ..i, rc.. .riosi Zoltán! Kernhoffer József. Márk Endre 
udvari tanácsos. Nagy Jakab. Révi Nándor 
di., ni. Schvarcz Vilmos, Szilágyi Imre, Tóth 
István, Vásary István dr. jegyző. Az ülésen 
löszt vett még Domahidy Eelmér főispán és 
Korner Adolf főjegyző is.

A víztorony.
K. Tóth Mihály dr. tanácsnok ismertet­

te Burger Péter drnak ama javaslatát, 
hogy a nagyerdei víztornyot úgy építsék, hogy 
ott kavéházat és cukrászdát létesíthessenek. 
Az átépítés 34.114 korona több kiadást okoz­
na. A tanács már határozott is és pedig úgy, 
hogy most csak előkészítő változtatásokat, 
szerkezeti módosításokat engedélyez 89(10 ko­
rona költséggel.

Jánosi Zoltán ezt a tervet és előterjesz- 
tést nem fogadja el. A nagyerdőn terveztek 
úgy is nagyszabású vigadót, amelyben min­
den lesz. Két kávéházra semmi szükség, 
mert egyik a másikat rontaná, konkurrenciát 
csinálná egymásnak.

Ti emui Jenő dr. kérdést tesz föl. vájjon 
nem épitették-e már fel a víztornyon a kávé­
háznak való helyiségeket.

Révi Nándor dr. azt mondja, hogy hal­
lomása szerint tízezer korona értékű vasru- 
dat már rendeltek is az átalakítási munkála­
tokhoz. Kérdi, van-e erről a tanácsnak tudo­
mása.
VAuJ,/flfníl Jenö.dr-: Az ügy tisztázása érde­
keben kéri, vegyék le a napirendről ezt a 
tárgyát.

Aczél Géza főmérnök kijelentette, hogy 
tanácsi felhatalmazás alapján végeztette az 
atalakitasi munkálatokat. Várni ezekkel nem 
lehetett, mert akkor a munkálatokat meg kel- 
ett volna szakítani. A szerkezeti alakítás kül­
önben sem vész kárba, mert ennek alapján 
barmikor meg lehet csinálni a kávéházat.'

Jánosi Zoltán kifogásolja, hogy közgyű­
lési határozat nélkül megcsinálták az átalakí­
tási munkálatokat s ezért nem veszi tudomá­
sul a tanacs előterjesztését.

Révi Nándor dr.: Annak megállapítását 
kéri, hogy a kiadott 9(100 koronáért ki felelős 
anyagilag.

Magoss György: A víztoronynak kávé- 
házzá való átalakítása igen hasznos és szép 
terv, amelynek kivitele az erdő érdekében 
van. A megbízást az általakitásra a tanács ad­
ta meg, azért, mert időközben nem volt köz­
gyűlés, várni pedig nem lehetett vele, mert 
akkor meg kellett volna szakítani az építke­
zés folyamatát.

Freund Jenő dr.: A befejezett tények előtt 
állva s méltányolva a tanács jóhiszeműségét, 
tudomásul veszi az intézkedést.

Márk Endre: Ezt az építkezést a Nagy­
erdő egységes fejlesztésének akadályául hi­
szi. Pe a kényszerhelyzet előtt állva, el kell 
fogadnia a megtörtént tényeket. A Nagyerdő 
fejlesztésére nézve azonban egységes terve­
ket kér.

Jánosi Zoltán s Révi Nándor uiból kifo­
gásolják a közgyűlési határozat nélkül történt 
építkezést.

Magoss György dr. kijelenti, hogy most 
kellett ezt megcsinálni, mert később a vas­
beton szerkezetet megbontani nem lehetett 
volna. így pedig van a városnak olyan viz 
tornVa, amelynek helyiségeit mindenkor akár 
milyen célra is használhatnák. A helyiségek 
használatára vonatkozóan egyáltalán nem ha­
tározott a tanács. Kéri: tárgyilagosan szem 
lélje ezt az ügyet a bizottság. Jött kívülről egy 
jó idea, azt a tanács végrehajtotta.

Fejér Ferenc dr.: Helyes előrelátás.
Freund Jenő dr.: Nem kérek előrelátást!
Márk Endre és Jánosi Zoltán ezzel i 

Nagyerdő egységes fejlesztését látják meg­
bolygatva s azt hiszik, hogy konkurrense lesz 
a víztorony a vigadónak.

Végül a bizottság kimondta, hogy a telje 
sitett munkákat tudomásul veszi ,a helyiségek 
rendeltetéséről később határoz s a tanácsot 
fölkéri, tegyen részletes jelentést a ^agyerdő
fejlesztéséről.

Uj vízvezetéki hálózat.
A bizottság a tanács és a mérnöki hiva­

tal javaslatára kimondta, hogy a tisztviselő te­
lepet vízvezetékkel látja el, amelynek 81591 
koronányi költségeit a dijakkal úgy kell meg­
fizetnie a telep lakosságának, hogy azok a ki­
adást amortizálják.

Jánosi Zoltán tekintettel arra. hogy a Ho­
mok- és Csapó-kertek már teljesen a belte­
rülethez fűződtek, kéri azok vízvezetékkel va­
ló ellátását is és ha a vízvezetéki kutak ma 
kevésnek bizonyulnak, furasson a város úja­
kat, mert ilyenekre úgyis szükség lesz.

Aczél Géza mindenben helyesli az elmon­
dottakat, mert hiszen egyes kertségekben ma 
már rendkívül süni a lakosság, de akkor 
gondoskodni kell a csatornázásról is. mert a 
kettőt együtt lehet csak megcsinálni.

A bizottság utasította a tanácsot, hogy a 
kéltségek csatornával és vízvezetékkel ellá­
tása és uj kutak fúrása kérdésében végezzen 
tanulmányokat és tegyen jelentést.

Kérelmek.
P. Nagy Zoltán ama kérelmére, hogy a 

segélyként adott 500 koronát 1000 koronára 
emelje fel a város s hogy ebből tiz növendéket 
ingyen taníttasson, Márk Endre javaslata 
nyomán kimondta a bizottság, hogy mig a 
Zenedét nem várositják, az 1000 korona se­
gélyt megadja.

A Rosenfeld Salamon bérletébe átmenő 
gazdasági épületeket kell emelni. Az építkezé­
seket Balogh Kálmán 10.600 koronáért kész 
elvállalni.

Révi Nándor dr. versenytárgyalást kér 
kiíratni, mert az összes iparosoknak alkalmat 
kell nyújtani a munka elvállalására.

Jánosi Zoltán ajánlja, hogy a verseny- 
tárgyalást téglaépületekre és vasbetonra Ír­
ják ki. A bizottság igy is határozott.

Megszavazott ezután a bizottság Nagy 
Lajos hajdú özvegyének 30 korona havi kegy­
dijat.

A téglagyár.
Meágyaszay Miklós tanácsnok, tekintet­

tel arra, hogy a cserépgyártásra előirányzott 
összeg augusztusban elfogyott és e hó végén 
már hiteltullépés is volt, a további üzem vite­
lére és kisebb beruházásokra 25 ezer korona 
póthitelt kér, amely azért szükséges, mert a 
munkadij 1000 darab téglánál 80 fillérrel emel­
kedett.

Jánosi Zoltán tételes számítást kér, mert 
a munkadijak emelkedése, számítása szerint, 
csak 3—4000 koronára rúg.

Révi Nándor dr. teljes kimutatást kér.
Freund Jenő dr. kéri kimutatását annak, 

hogy az előirányzott 55000 koronát mire for­
dították. Addig nem is lehet tárgyalni a pót­
hitelről.

Jánosi Zoltán szerint is látnia kell a bi­
zottságnak ezeket az adatokat, hogy tisztában 
legyen a téglagyár működésével.

A bizottság a kérdést levette a napi­
rendről.

A jégpálya.
A bizottság hozzájárult Kovács János 

és neje ama kéréséhez, hogy az újkerti telkük­
ből utcanyitásra átengedett 53 négyszögöl te­
rületet a megállapított 10 korona helvett egy 
korona jogéi ismerősi dij ellenében használ­
hassák.

Freund Jenő dr. kéri a tanácsot, utasítsa 
a mérnöki hivatalt, lvogv a nagyerdi korcso­
lyapályát még az őszszel készíttesse el.

K. Tóth Mihály dr. tanácsnok kijelenti, 
hogy a jégpályát már télire elkészítik. — A 
belimvniiniszterium az összes terveket bekér­
te, hogy együttesen intézzék el az erdei léte­
sítmények kérdését.

Végül egy sereg telekajánlati ügyet tár­
gyalt a bizottság.

Az uj színházi szezon
Zilahy Gyula elöleges jelentése.

Zilhav Gyula, akinek ui társulatáról leg­
közelebb közöltük a névsort, e hó 28-án kezdi 
meg Debrecenben az előadásokat és pedig 
az Asszonyfaló citnii uj operettel.

A most kibocsátott elöleges szinházje- 
lentés szerint a társulat most már teljes név­
sora a következő:

Ügyvezetőség: Zilahy Gyula igazgató, 
főrendező. Irmav Béla igazgató helyettes, 
titkár, Mártonfalvv György karnagy. Schusz 
tér József karmester. Kassai Károly operett 
rendező. Kemény Lajos drámai rendező. Hat­
vani Károly gazda, ellenőr. Szepesi Dezső 
pénztáros. Radnótiig Sándor súgó. Radnóthv 
Sándorné másod súgó. Láng Lajos ügyelő. 
Rózsa Lajos könyvtáros.

Az előadó személyzet a következő: Höl­
gyek: Antal Erzsi operett szubrette. Borbély 
Lili operett szubrette. Csanádi Irma alt éne­
kesnő. Haiasv Mariska drámai hősnő, H. 
Serfőzy Etelka operett és vígjátéki komika. 
Kiss Mariska vígjátéki szubrette. társalgási, 
üti Gizella anyaszinésznő. Zilahvné S. Vilma 
Koloratur énekesnő. Ligeti Vilma másod ko­
mika. Vajda Ilonka szende színésznő. Vámos 
Gizella segéd színésznő, Wirth Sári naiva. 
Tordai Erzsi énekesnő, Percei CaroJa és Per­
cei Rózsi tánctanitók és táncosnők

Urak: Bérezi Ernő lírai szerelmes, sza- 
on siheder. Falussi István tenor-bariton éne­
kes. Kassai Károly operett-buffó. szalon ko­
mikus. Kemény Lajos jellem és apaszinész. 
üss Imre_ Sándor tenorénekes, társalgási, 
-aithai Károly bonvivant és szerelmes'szi- 
nész. Lévai Farkas Pál jellem komikus. Mát- 
íé Gyula táncos komikus. Pethő Pál hőssze- 

relmes, Solti Ernő tenorénekes. Szabó Gyula 
operett-komikus. Szászhalmi György siheder 
lírai szerelmes. Szilágyi Ernő hős szerelmes, 
iellemszinész. Székely Gyula bassbaritonéne- 
kes és kedélyes apa. Zilahy Gyula színész.

III. Karszemélyzet: Nők: Ábrái Irén.
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Ardai Vilma. Aszalav Erzsébet. Baranyai 
Szidi. Csepreghv Emma. Erdélyi Margit, 
fiyarmathv Rózsiba. Jászai Juliska. Kassai 
Károlvné, Kulinyi Karola. Kállai Károlvné. 
LevendovszJkv Irma. Nagy Zsuzsi. Szemző 
Erna. Székelv Qvuláné. Rózsa Mariska. Fér­
fiak: Ardai Árpád. Ferenczv Lajos. Kállav 
Károly. Kozma Gyula. Kolozsvárv Albert. 
Kovács Károly. Kőszeghv Károly. László 
Ferenc. Láng Laios. Percnyi József. Perénvi 
Kálmán. Repkai Béla. Rózsa Jenő. Somogyi 
Béla, Szakács Árpád. Vajda András. Végbe 
Jenő. 24 tagból álló zenekar.

IV. Műszaki személyzet: Műszaki fel­
ügyelő és festő: Gyöngyösv Viktor. Főgé- 
nész: Tóth János egy segéddel. Fodrász: 
Petrizsiny János két segéddel. Diszmester: 
Széli András 8 diszitővel. Szertáros: Szől- 
lősí József 3 segéddel. Horváth Ferenc szabó 
3 segéddel. Világositó: Káté Lajos két segéd­
del. Indig Samu. szinház-szolga.

Bérletárak a következők: Földszinti csa­
ládi páholy 60 (A. B. vagy C. bérletes) elő­
adásra 700 korona. I-ső emeleti családi pá­
holy 60 (A. B. vagy C. bérletes) előadásra 
576 korona. Földszinti és I-ső emeleti kis pá­
holy 60 (A. B. vagy C. bérletes) előadásra 
288 korona. Támlásszék. I. rendű I—VII. so­
rig 60 (A. B. vagy C. bérletes) előadásra 120 
korona-korona. Támlásszék. II. rendű VII 
XII. sorig 60 (A. B. vagy C. bérletes) elő­
adásra 100 korona. Támlásszék. III. rendű 
XIII—XVII. sorig 60 (A. B. vagy C. bérletes) 
előadásra 80 korona.

A vasárnapi kisbérlet árai ezek: Föld­
szinti családi páholy 30 vasárnapi előadásra 
350 korona. I-ső emeleti családi páholy 30 
vasárnapi előadásra 288 korona. Földszinti 
és I. em. kis páholy 30 vasárnapi előadásra 
216 korona. Il-ik emeleti páholy 30 vasárnapi 
előadásra 144 korona. Támlásszék I. rendű 
I—VII. sorig 30 vasárnapi előadásra 60 kor,.

1 ámlásszék II. rendű VIII—XII. sorig 30 va­
sárnapi előadásra 50 korona.

Bérletjegyzéseket Irmai Béla titkár, he­
lyettes-igazgató végez e hó 16-tól 24-ig a 
színházi előcsarnokban. A bérlet két rész­
letben fizetendő.

Revolver
a pásztorórán

Egy utcai nő merénylete
Fővárosi tudósítónk jelenti: Egy S. I. 

nevű fővárosi iparosmester tegnap délután 
a Rákóczi-uton sétája közben megismerke­
dett egy feltűnően öltözöködött. csinos fiatal 
nővel. A nő elmondta neki. hogy elvált asz- 
szony. aki nemrég hagyta ott a férjét. Az 
iparosmester kapacitálta a fiatal hölgyet. 
I'pgy menjen vele a Német-utca 3. sz. alatt 
lévő szállodába pásztorórára. Az állítólagos 
elvált asszonyt nem sokáig kellett kapaci­
tálni s rövid pár perc múlva már a szállo­
dában turbékoltak.

Alig értek azonban be a kis szobába, 
a nő tiz koronát követelt a férfitől a oásztor- 
ora fejében.

■— Nem adok — felelte az iparosmester. 
— nem utcai nő maga.

— De igen. az vagyok! felelt a nő és 
clőmntatta a rendőrség által kiállított iga­
zolványát.

A férfi erre távozni készült, de a nő cléic 
állt és nem akarta kiengedni, amig az idő- 
veszteségért nem kárpótolja. Az ioarosmes- 
ter félrelökte a leányt az ajtóból és le akart 
menni lépcsőkön. A nő erre ridiküliéhez sza­
ladt és elővette abból revolverét és a tá­
vozó férfira sütötte.

Összeszaladt a szálloda egész személy­
zete s rendőrt hívtak, aki a lövöldöző höl­
gyet bevitte a főkapitányságra. Itt kiderült, 
hogy Kvassay Ilona 26 éves rendőri felügye­

let alat-t álló leány. Azt állította, hogy azért 
lőtt a férfira, mert ez megpofozta őt. ami­
kor megtudta, hogy rendőri felügyelet 
alatt áll.

A revolveres hölgyet a rendőrség sza­
badon bocsátotta, de az eljárást folytatják 
ellene.

Az uj püspökség székhelye
Abban a nagy harcban, amelyet egye­

sek Hajdudorog ellen és Nyíregyháza érde­
kében indítottak, a mai napon Debrecen vá­
ros jog- és pénzügyi bizottsága is megszó­
lalt s minden valószínűség szerint Debrecen 
város közgyűlése fölfogásának adott kifeje­
zést egyhangúan.

Tudvalevő, hogy a hajdudorogiak mi­
lyen nagy elévülhetetlen érdemet szereztek 
a görög katolikus magyar püspökség kiví­
vása érdekében s ezért méltán hinni lehetett, 
hogy Dorog kapja meg a püspökséget s Deb­
recen is ez érdemekre és a történelmi jogok­
ra tekintettel nem lépett sorompóba Haidu- 
doroggal szemben. Ámde Nyíregyháza hi­
vatkozva arra. hogy Dorog csak község, s 
hogy ő már város elakarta csikarni Dorog­
tól a püspökséget és a leghatalmasabb pro- 
tektrokkal igyekezett odahatni, hogy a püs­
pökséget ott helyezzék el. Mozgalmának már 
ed die is volt hatása. így állván a dolog ezért 
szólalt meg most Debrecen, mert a püspök­
ségnek nem szabad elkerülni haiduíöldről.

A jog- és pénzügyi bizottság azonban 
akkor is, amikor kimondta, hogy most már 
sorompóba lép. kimondta, hogy a püspöksé­
get mindenképpen Hajdudorognak kívánja s 
csak ha Dorog kiesik a számításból, kéri a 
püspökséget, de akkor azután mindent meg­
ad, ami kell.

Az ülés eme részének lefolyásáról tudó­
sításunk a következő:

Könyves Tóth Mihály dr. tanácsnok is­
mertette a beadott kérvényt, amelyet teg­
nap mi is leközöltünk, s javasolta, hogy mi­
után egyszer már a közgyűlés állást foglalt 
e kérdésben úgy. hogy a püspökséget Haj­
dudorog számára kérte, hivatkozzék Debre­
cen e határozatra s csak ha Dorog elesnék, 
akkorra jelentse ki Debrecen igényét a püs­
pökségre s jelentse ki készségei a szükséges 
dolgokat megadni.

Márk Endre hosszabb igen meggondolt 
szép beszédben hivatkozott arra. hogy amár 
óvszer történt állásfoglalással szemben nem 
szabad inkonzekvensnek lenni. Ismertette 
Dorog nagy érdemeit s csak ha Dorognak 
egyáltalán nem juthatna a székhely, az esetre 
ajánljunk föl mi székhelyet.

Szilágyi Imre is ilyen értelemben szólalt 
föl. O mindig amellett volt. hogy Debrecen­
ben legyen a püspökség, mert itt van a he­
lye. emelni fogja a kultúrát, fényt és amel­
lett Debrecenből szolgálhatja igazán a haza­
fias és gazdasági célokat.

Révi Nándor dr. azt kivánia. hogy a 
megajánlandó dolgokat már most sorolják föl.

Jánosi Zoltán gyönyörű magas szárnya­
lása beszédben vázolta Hajdudorog nagy ha­
zafias küzdelmét, sikereinek nagy nemzeti 
érdemeit. Ezek miatt nem kérte mindjárt 
Debrecen számára a püspökséget, bár tudja, 
hogy az csak itt tehet igazán eleget a ma­
gyarság nevében hozzáfűzött reményeknek. 
Azért inig lehetséges Hajdudorog mellett kell 
lenni, de ha Dorog nem kaphatja meg a püs­
pökséget, akkor mindenáron Debrecennek 
kell megkapnia s akkor Debrecen azért olyan 
áldozatokat hoz. amelyet Nyíregyháza nem 
hozhat, ha ezer évig is fizeti utána a pót- 
adói.

Révi Nándor és Márk Endre után Doma-

liidy Elemér főispán mondott rendkívül ér­
tékes és Debrecennek állásfoglalásához méltó 
lovagias és áldozatkész kijelentésekkel át- 
füzött beszédet, amelyet nagy figyelemmel 
hallgattak s minden részét helyesléssel ki­
sérték.

Domahidv Elemér főispán a következő­
ket mondta: A székhely kérdése, nagy ké­
nyes kérdés, amelynek szubtilis finomságait 
nagy figyelemmel kell megoldani, hogy Deb­
recen meg ne sértse sem Dorogot, sem an­
nak igényeit a püspökséget, ö a legerőseb­
ben volt Hajdudorog mellett s van ma is, 
amiért pedig görög katolikus egyházi főható­
ságok erős szemrehányásokat tettek neki. 
Egy lovagiasan gondolkodó férfi szivével s 
leikével kell eljárni s mindaddig kitartani Do­
rog mellett, amig csak Dorognak megvan a 
lehetősége. Természetes, hogy szive egész 
melegével lesz Debrecen mellett, ha odake­
rül a dolog, hogy Dorogot elejtsék, de addig 
Dorog érdemeit és eshetőségeit rontani nem 
szabad.

A bizottság ezután egyhangúan mondta 
ki a határozatot, hogy föntartia Dorog mel­
lett hozott határozatát és csak ha bizonyos 
lesz. hogy Dorogra nem kerül a püspökség, 
kéri azt Debrecennek s akkor minden szük­
séges dolgokat megajánl.

Véres vasárnap 
Sárándon

Halálosan megszűrt gazda
Tegnap éiie! halálos sebből vérezve hoz­

tak Sárándról Debrecenbe egy jómódú gaz­
daembert. akit egy odavaló korcsmában le­
szúrt egy kötekedő alak. A nyakán tátongó 
nyílás van s nem lehetetlen, mire e sorok 
napvilágot látnak, már nincsen az élők közöt.

A merénylő az „első legénv“-ek foto- 
tipusa: fennhéjázó, duhaj és minden pillanat­
ban fejet törni kész. Azt mondják, végzetes 
tettének hatása alatt öngyilkosságot kísérelt 
meg. azonban még idje korán meggátolták 
ennek végrehajtásában.

Az esetről telefonon a következőket je­
lenti sárándi tudósítónk:

Tegnap este 6 óra után a „Jó komá“-hoz 
címzett csapszékben mulatott néhány fiatal 
gazda, köztük Tóth Péter 22 éves egyén is. 
aki nemcsak a község leggazdagabb embere, 
hanem hires a virtuskodásáról. Ludmánv 
Sándor 34 éves birtokos is betért a mukito- 
zókhoz. akik már ekkor magasabb hangon 
beszéltek egymással, talán össfce is külön­
böztek.

Ludmánv bort hozatott és leült az egyik 
asztalhoz, miközben Tóth Péter haibakapott 
a jelenlevők valamelyikével, akivel huza- 
kodni is kezdtek. Azonközben aztán ki is 
ömlött egy-két üveg bor, talán éppen a Lud­
mánv Sándor üvegje is. Aki erre felkelt, 
hogy maid rendet csinál és szétválasztja a 
verekedőket.

Tóth Péter azonban, aki nem volt hozzá­
szokva. hogy valaki őt rendreutasitsa. éppen 
nem volt megelégedve a közbelépéssel s mi­
kor Ludmánv félredobta utiából ellenfelét, 
nekifcrdult ennek s pillanat alatt kinyitotta 
hosszunyelii pengéjét. Sőt oda is szúrt feléje, 
úgy hogy a kés éppen a nyaka nyúlványát 
érte. Persze a vér menten kiszökött belőle s 
mint a szökőkút, vastag sugárban lövelt a 
plafon felé. Amin annyira megrémült a me­
rénylő. hogy hanvathomlok rohant ki az ut­
cára. Ludmánv utálnia, hogy maid vissza­
adni a kölcsönt, de alig tett pár méter utat. 
lerogyott és a nagy vérveszteség miatt esz- 

1 méletleniil vágódott végig az utcán. Bevit­
ték egy közeli lakásba, ahol az orvos bekö-
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tözte s nyomban intézkedett, liotrv a deb­
receni közkórházba szállítsák.

Itt kezelés alá vették, miután azonban 
a szúrás nveldeklőjét is érte. rendkívül ve­
szélyesnek tartják állapotát, usrv liotrv eset­
leg halála is minden percben elkövetkezhet.

Ludmánv nős. családos ember. Tóth Pé­
ter pedig csak nemrég nősült s fiatal fele­
sége van.

A faluban ma az a hir volt elterjedve, 
hogy Tóth Péter tette fölött való elkesere­
désében egv késsel súlyosan megsebezte 
magát s csak hozzátartozói akadályozták 
meg. hogy szivébe ne mártsa a kést. Állí­
tólag szintén a debreceni közkórházban 
ápolják.

Kérdést intéztünk eziránt a kórház igaz­
gatóságához. ahol azonban tagadóválaszt 
kaptunk. Igv ez a hir ebben a formában nem 
felel meg a valóságnak.

Böitözö szerelem
(Mikor a férj Amerikában iár. — 
Testvérek, mint vetélvtársak. — 
Megfojtott csecsemő. — Letartóz­
tatják a törvénytelen gyerek aoiát.)

A debreceni rendőrség tegnap a nyíregy­
házai kir. ügyészség távirati megkeresése 
folytán letartóztatta ölvedy András 31 éves 
géplakatost, aki ellen szándékos emberölés 
büntette miatt emelt vádat a nyíregyházi kir. 
ügyészség, ölvedy már egy ízben ült vizsgá­
lati fogságot, azonban alibijét sikerült bizo­
nyítania, igy a vádtanács szabadlábra he­
lyezte; de a vizsgálat folyamán ismét oly gya- 
nuokok merültek fel ellene, hogy letartóztatá­
sát kellett elrendelni.

Az eset egyike azoknak a polgári drá­
máknak, amelyekben az Amerikába szakadt 
férj elhagyott felesége járja a mártyromság 
útját, keresi az érvényesülést, az uj életet s 
mikor már azt hiszi, győzedelmeskedett: el­
bukik, alámerül és tehetetlen dühében a leg­
nagyobb bűntől — a gyermekgyilkosságtól 
sem riad vissza.

ölvedy András előbb Nyíregyházán élt a 
feleségével és sógornőjével közös háztartás­
ban. Ez utóbbi is asszony volt, de férje ki­
ment Amerikába s mert az asszonynak más 
hozzátartozói nem voltak, nővére testvéri sze­
rétéiből tartotta a házban. Ott a háztartás­
ban segédkezett, takarított, sütött-fözött s 
szorgalmával és munkásságával rászolgált a 
pártfogásra.

— Ne kelljen idegenben vesződnie! — 
mondta a férj, aki teljes egyetértésben élt a 
feleségével.

Aztán az ura s csak segíti valamivel, 
amig érte jön! — mondta az asszony.

A hónapok pedig múltak anélkül, hogy a 
fiatal, életerős asszony csak egy levelet is 
kapott volna a férjétől, aki ugylátszik, vég­
kép faképnél hagyta az asszonyt. Természe­
tesen vigasztalták, mindenféle gyöngédséggel 
és figyelemmel halmozták el, csakhogy sor­
sának súlyát feledje és ne érezze a rászaka­
dó elhagyatottságot. Ám az asszony csak 
nem akart felejteni és a könnyek ki nem apad­
tak a szeméből. Sógora, munkából hazajövet, 
gyakorta találta siró helyzetben s ilyenkor 
egész kedélyével igyekezett jókedvre han­
golni.

Ami
zonyult.

igen veszedelmes taktikának bi-

Az életerős fiatal asszony sógora közele­
déséből nemcsak a rokon, de a férfi vonzalmát 
is vélte kiérezni. S mert ölvedy tagbasza­
kadt, jónövésü és határozottan szép ember 
volt, lassanként elmosódtak előtte a férje vo­
násai s a sógora kapott helyet szivében, a 
férjet megillető érzelemmel.

Ami a nővér szemét sem kerülte ki s gya­
korta szemrehányásokat tett e miatt férjének.

— Ugyan, ne beszélj bolondokat! — 
nyugtatta meg ölvedy. Szegény asszony 

csak nem búsulhat mindig, aztán kihez le­
gyen bizalommal, ha nem hozzánk!

— De ez több, mint bizalom! — türelmet­
lenkedett a feleség, aki most már nővére előtt 
is szóvá tette a férjével való intim viszonyt.

Ami miatt a nővérek között hidegség is 
állott be s a fiatal asszony talán most már 
dacból is elhatározta, hogy elhódítja nővére 
oldaláról a férfit. Gyakorta szerét ejtette, 
hogy egyedül maradjon a férjjel s ilyenkor 
szinte maga kereste, hogy a férfi ne rokoni 
érzelemmel közeledjék feléje. A házban gya­
kori volt az összetűzés e miatt s csaknem 
válásra került a sor férj és feleség között. — 
Aminek a vége az lett, hogy a nővér kiköl­
tözött a házból.

De a viszony azért titokban bár, de an­
nál erősebben fonta egymáshoz ölvedyt és 
sógornőjét. Gyakorta találkoztak együtt az 
asszony lakásán s ilyenkor fenékig ürítették 
a szerelem serlegét. Mig csak az elmúlt év 
elején a bűnös viszonynak látható jelei nem 
mutatkoztak az asszonyon. Aki most már 
követelésekkel is lépett a férfi elé és pedig 
nem kevesebbel, mint váljék el feleségétől s 
törvényesítse az újszülött gyermeket.

A férfit természetesen meglepte ez a kö­
vetelés, közölte a dolgot nejével is és végle­
gesen szakított sógornőjével. Aki — állítása 
szerint — még mindig zaklatta, uj követelé­
seket támasztott ellene s ahol csak találta, 
megfenyegette, hogy megöli az újszülött gyer­
meket.

— Én hajlandónak nyilatkoztam a gyer­
mek nevelésére, sógornőm ellenben azt köve­
telte, hogy őt is tartsam ki! — mondja ölvedy, 
aki időközben feleségével beköltözött Debre­
cenbe és itt a máv. gépjavító műhelyében ka­
pott állást.

A szegény elhagyott, kétségbeesett asz- 
szony ezalatt megszülte gyermekét. A szé­
gyen, meg a magárarnaradottság marcangolta 
a lelkét és tépte össze hitét, önbizalmát. Mi­
kor elhagyta a kórházi ágyat, ahol' bűnös sze­
relmének gyümölcsét világra hozta, tanács­
talanul, hajótörötten indult a bizonytalanság­
ba. .legyet váltott egy nyírvidéki faluba és 
éjjel, senkitől sem látva, nem ismerve, elkö­
vette a legnehezebb bűnt, amit anyára sza­
bott a végzet: megölte újszülött gyermekét.

A vizsgálat nagy eréllyel indult meg s 
annak során úgy a gyilkos anyát, mint a tör­
vénytelen gyermek édesapját letartóztatta a 
rendőrség. Ölvedy András a nyíregyházi kir. 
ügyészség börtönébe került, ahol szándékos 
emberölés miatt indult meg ellene a vizsgá­
lati eljárás. Mivel azonban alibijét elfogadha- 
tólag bizonyítani tudta, hamarosan kibocsá­
tották a vizsgálati fogságból s visszaköltö­

Gyapju szövetek legújabb kivitelben 
Byapju szövetek legnagyobb választékban
t yapju szövetek legolcsóbban

zött Debrecenbe, ahol igen ügyes, megbízható 
és szorgalmas munkásnak ismerik a máv. mű­
helyében.

Ezek után érthető meglepetést kelthet, 
hogy tegnap ismételten letartóztatását ren­
delte el a nyíregyházi törvényszék, amit a 
debreceni rendőrség még vasárnap este foga­
natosított s ma délelőtt ölvedyt átkisértette 
Nyíregyházára, ahol az ügyészség ismét át­
vette.

ölvedyné itt él Debrecenben, ismeri a 
férje és nővére között fennállott viszony min­
den bázisát és meg van győződve, hogy a 
gyermekgyilkosságban ura ártatlan.

— Szembesíteni fogják az asszonnyal, az­
tán ismét szabadlábra helyezik! — mondja a 
derék asszony, aki nemcsak a férjének, de 
a húgának is megbocsátott, amiért az ő bol­
dogságát és családi tűzhelyét akarta felbo­
rítani. A szeme könnyezik, amikor róla be­
szél és felsóhajt:

— Szegény asszony!
(gy. zs.)

Janovich Miklós
A debreceni állomásiönök ünneplése.
A debreceni vasúti tisztek és altisztek 

megfestették Janovich Miklós állomásfőnök 
arcképét s azt ünnepély keretében lelep­
lezték.

Magában az arcképleleplezés tényében, 
de az ünnepélyen is igazán és szépen nyil­
vánult meg az a szeretet és tisztelet, amely­
ben Jankovich Miklóst tisztviselői s mind­
azok. akiknek ő főnöke, vaev tiszttársa ré­
szesítek.

Ott voltak az ünnepélven a hivatalos 
mávon kívül Debrecen társadalmának kép­
viselői is annak jeléül, hogy a kiváló tiszt­
viselő derék ember is.

Megjelent az ünnepségen Debrecen ke­
reskedelmi és ipra is, amelynek tényezői ál­
landó összeköttetésben vannak Janovich 
Miklóssal. A kereskedők és iparosok is le­
rótták tiszteletük, szeretetük sőt hálájuk adó­
iát azzal eszmben. aki a kereskedelem és 
ipar érdekében mindenkor annyi készséggel 
ügyszeretettel fáradozik.

És ez mutatja legjobban, hogy mennyire 
rászolgált Janovich az ünneplésre, szerétéi­
re, tiszteletre. Mert aiki hivatását úgy tudja 
fölfogni és betölteni, hogy nemcsak felette­
seinek, nemcsak tisztviselő társainak, de a 
nagyközönségnek és az ipar és kereskede­
lemnek is teljes elismerését, tiszteletét tudja 
kivini, az hivatása magaslatán áll az az igazi 
derék ember.

A tisztelet és szeretet megnyilvánulásá­
nak szavai és kifejezései az igazi érdem, a 
megbecsülés, a szeretet kiváltotta külsősé­
gei vele szemben a benső érzéseknek,

EC SOKTATÁS.
A debreceni ni. kir. állami fémipari szak­

iskola c hó 15-éveI megkezdi szokásos esti 
tanfolyamait. A tanfolyamokon a különféle 
iparágakban szükséges ismereteket tanítják. 
A képesítéshez kötött tanfolyamok közül a 
kazánfűtői, lokomobil és cséplőgép kezelői, 
stabilgép kezelői, explózis motor és dvnamó-

WIEjISZ ADOLFSzigorú szabott
áraft mellett pasztóhBpeshBdőnÉI, DbImczmi, Hosstith-u 1. 

Szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában./
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gép kezelői tanfolyamok tartatnak. Megfe- 
lelő számú jelentkezés esetén az asztalosipari 
szabóipari cipész és Képipari szakraiz tan­
folyamok is tartatnak. Mindezeken felül 
programúiba van véve ckv eledktrotechnikai 
clökészitő tanfolyam, mely ukv a laikus 
mint gyakorlat embereinek is szükséges ele- 
cktrotechnikai ismeretek terjesztésével fog­
lalkozik. Egv hegesztői tanfolyam, melynek 
különösen az autogén hegesztés begyakor­
lása a célja. Továbbá egy faerezői tanfolyam 
és gáz- és vizvezetékszerelői tanfolyam. 
Ezeken kiviil ez évben már megnyílnak a 
mühelyi gyakorlati esti tanfolyamok, melye­
ken a résztvevők a fémipar körébe vágó 
valamely mesterség elsajátítását tűzheti ki 
célul. A tanfolyamok kezdete és időtartama 
plakátokon szent. 15-én megnyílik, addig is 
az intézet igazgatósága részletes felvilágo­
sítással szolgál (Széchenvi-u. a. szám alatt).

HÍREK
A király Bécsben. lseidből táviratoz­

zak: A király tegnap délután udvari ktilön- 
vonaton Penzingbe utazott, őfelsége hét 
perccel a vonat indulása előtt érkezett a 
pályaudvarra. A hivatalos cercle befejezése 
után Szécsen grófnőhöz, a párisi osztrak- 
magyar nagykövet nejéhez lépett, kezet fo­
gott és rövid ideig élénk beszélgetést foly­
tatott vele. őfelsége arcszine pompás, ke­
délyhangulata kitűnő. A pályaudvaron meg­
jelent személyiségekkel csengő, tiszta han­
gon beszélgetett. A felség azután Paar gróf 
főhadsegéd kíséretében az udvari kiilónvo- 
naitra szállt és annak elindulásáig a szalon- 
kocsi ablakánál álott. Este hét órakor érke­
zett a király Bécsbe.

— Az ui hadtestparancsnok bemutatko­
zása. Megírtuk, hogy őfelsége a temesvári 
MI. hadtest parancsnokává Meixner Hugó 
tábornokot nevezte ki. Az ui hadtestparancs­
nok most értesítette kincveztetéséről Deb­
recen város tanácsát, amelynek szives jó­
akaratát és támogatását kérte. A tanács ma 
udvarias levélben üdvözölte az ui parancs­
nokot. aki a debreceni csapatoknak is pa­
rancsnoka.

— A főiskola tanévmegnvitóia. Ma dél­
előtt volt fényes nagy ünnepségek és ünnepi 
istentisztelet keretében a főiskola iskolaév 
megnyitója, amelynek kiemelkedő szén pont­
ja volt a kántus éneke. Csikv Lajos magas- 
szárnyalásu imája és Lencz Géza drnak az 
ui rektornak tudományos jelentőségű, nagy 
értékű székfoglalóm. Az ünnepségen nagy és 
szép közönség vett részt s ott volt Debre­
cen város képviseletében Csóka Samu tb 
főjegyző és K. Tóth Mihály dr. kul túr ta­
nácsos.

—Debrecen város közgyűlése. Debre- 
cen_ város törvényhatósági bizottsága c hó 
11-én — szerdán — délután 3 órakor a vá­
rosháza közgyűlési termében tartia meg rend 
kívüli közgyűlését, amelynek tárgyai a kö­
vetkezők: 1. A városi tanács beterjeszti Jó- 
z„a Yince és társainak a gör. kath. magyar 
püspökség városunkban leendő felállítása 
inint beadott önálló indítványát. 2. Tanácsi 
előterjesztés a tégla- és cseréngvártásra 
- 5.000 korona póthitel engedélyezése iránt. 3. 
Dzv. Nagy Lajosné kérvénye özvegyi segély 
es gyermeknevelési járulék iránt. 4. Szabad­
ság iránti kérvények.

Nyugdiiválasztmánv a vármegyén.
Hajdú vármegye tisztviselői nvugdiiválaszt- 
mánya e hó 13-án tartja meg ülését, amelv-

Yirgyai a következők: 1. A vármegye 
a ispánjának kérelme megszakított szolgálati 
Géjének egybekapcsolása iránt. 2. Mártira 
Sándor I. kerületi utibiztos nyugdíjaztatás 
iránti kérése.

— A nróbaháboru kezdete. Makóról táv­
iratozzék: Ma reggel 6-óra 30 perckor érke- 
zett meg az attasék vonata. Tizenöt nerccel 
később robogott he a trónörökös vonata a 
pályaudvarra. Az állomáson nagyszáma kö­
zönség élén Hervav csanádmegvei alispán 
fogadta a írónörköst. aki hosszasan elbeszél- 
getett az alispánnal. Glattfelder Csanádi püs­
pökkel és a külföldi, különösen az angol ia- 
nán és német attasékkal. A fenség 7 óra 5 
perckor utazott tovább és 8 órakor robo­
gott be a különvonat a mezőhegyes! pálya­
udvarra. amely virágokkal és lobogókkal volt 
disztive. Aradról jelentik: A bécsújhelyi re- 
nülőgéposztálv tudvalevőleg eddig Nagvki- 
kindán gyakorlatozott. Legutóbb azonban 
parancs érkezett az osztályhoz amely sze- 
'int Nagykikindáról Mezőhegyesre kell in- 
dulniok és az utat a levegőben kell megten- 
uiok. A pilóták vasárnap indultak el Nagy­
kondáról és mintegy finn méternyi magas­
ságban repültek el a város fölött. A szokat­
lan és érdekes látványosságnak nagyszámú 
publikuma volt. Nagyon érdekes volt. mint 
Mezőhegyesről táviratozzak, hoerv amikor a 
trónörökös megérkezett, a Nagykikindáról 
odarendelt aeroplánok a feie fölött röpköd­
tek és nagyon szép légi gyakorlatokat vé­
geztek a levegőben.

— Személyi változás a Máv. vezetősé­
gében. Egy fővárosi estilap iria: Száibélv 
Kálmán államvasuti igazgató, a Máv. köz­
ponti kereskedelmi osztályának vezetője leg­
közelebb nyugalomba megy. Utódiaként Dar- 
vai Károly igazgató-helyettest és Bacsinszkv 
Vladimírt, a zágrábi üzletvezetőt emlegetik.

A. Baiok a vízmérő órákkal. Megírtuk 
már többször, hogy a vízmérő óra és vizmii 
részvénytársaság többrendbeli felszólításra 
sem szállította az vizméró órákat, sőt idő­
közben csődbe is jutott, mire a tanács má­
soknál rendelte meg a vízmérő órákat a 
pénztárban levő biztosíték terhére és erről 
a csődtömeget értesítette is. Most Almássv 
László országgyűlési képviselő értesítette a 
varost, hogy a csődtörvényekre hivatkozás­
sal nem veszi tudomásul az intézkedést. A 
tanács viszont föntartia intézkedéseit a szer­
ződésre támaszkodva, mert a csődtörvény 
rendelkezései csak mrv irányadók, ha nincs 
szerződés a felek közt.

— A háztulajdonosok a csatornabekötési 
számlák ellen. A debreceni Háztulaidonosok 
Egyesülete vasárnap délelőtt gyűlést tartot­
tak. amelyen sok panasz hangzott cl a csator­
na hekfiési számlák ellem, amelyeket most kéz­
besítettek a háztulajdonosoknak s amelyekben 
a tételek nagyságát kifogásolják. A ‘gyűlés 
végül határozati javaslatot fogadott cl, amely 
szerint tiltakozik az egyesület a számlák ősz- 
szege ellen, megbízza a választmányt, hogy 
írjon föl a miniszterhez, kérjem felülvizsgálatot 
és miniszteri biztos kiküldését.

— Nagy vihar. Az éjszaka folyamán 
olyan erős vihar dühöngött Budapest kör­
nyékén. hogy az összes telefon és táviró vo­
nalakat megrongálta és igy este tiz óra után 
már sem telefonozni, sem táviratot továb­
bítani nem lehetett sem Debrecenből, sem 
Nagyváradról, Kassáról, vagy Miskolcról. 
Az éjszaka folyamán ennélfogva tudósítást 
sem lehetett nyerni a fővárosból.

— Följelentették a várost. Földes Sán­
dor debreceni villamossági műszerész a 
rendőrség bűnügyi osztályánál följelentette 
Debrecen város világítási vállalatát, hogy 
nincs iparengedélye és mégis villamos moto­
rokat szerel. A tanács ma kimondta, hogy a 
vállalat kormányhatóságilag jóváhagyott 
alapszabályokkal hir, ennek rendelkezései 
alapján végez munkálatokat, sőt kötelessége 
ennek alapján szereléseket teljesíteni s igy 
Földes följelentése alaptalan.

— Az erdélyi árvízkatasztrófa. Gvertvó-
szentmiklósról jelentik: A borzalmas árvíz­
katasztrófa. mely pár nap óta a délvidéken 
pusztít, tegnap Gvergvószentmiklósra iutott. 
Hajnalban sötét felhők gyülekeztek a város 
felett s nemsokára sűrű helvhekbert kezdett 
el hullani a hó. A környékbeli hegyeket mind 
fehér lepel borfia. Közben az árvíz egyre job­
ban dagadt. Még a délelőtt folyamán viz alá 
került a városi villamosteleo s több épülete 
beomlott. A munkát nyomban be kellett ben­
ne szüntetni s a város napokig sötétben lesz. 
A mélyebben fekvő utcákon méternyi ma­
gasságban áll a viz. A havasi Faipar Rész­
vénytársaság iparvasutiának töltését nagy 
darabon elmosta a viz. Egv vonat lefordult 
a meredek töltésről az áradatba. A gépész 
és fiitő még idejében leugrottak s igy ember­
életben nem esett kár. A mozdony és a ko­
csik azonban teljesen összetörtek.

— Az ui körkemencék. Tudvalevő, hogy 
Debrecen városa a Gálócsi és Bánó céggel 
megegyezett, hogy KHiiker-tégla építésére 
alkalmas ui körkemence építésére, illetve 
tervezésére és művezetésére. Miután a cég 
a munkálatokat megkezdte, a megállapított 
dijak fejében most 2000 korona kiutalását 
kérte. A tanács a megállapodások írásba fog­
lalása után dönt a kiutalás kérdésében.

— A hortobágyi öntöző csatorna. A kul­
túrmérnöki hivatal beterjesztette a csunva- 
földi 3000 hold öntözésére vonatkozó meg­
változtatott terveket, amelyeket ma a tanács 
az összes iratokkal együtt kiadott a polgár- 
mesternek. hogy kérje meg Haiduvármegve 
alispánjától a viziogi engedélyt. E kérdésben 
kliiönben lenn volt ma Debrecenben Vinnav 
Géza miniszteri osztálytanácsos, aki hosz- 
szasan tárgyalt Magoss György dr. fő­
ügyésszel.

— Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést.. Fájdalomtelt szívvel tudatjuk a leg­
jobb testvérnek, sógornőnek, a kedves nagy­
néninek, a jószivü keresztmamának, a párat­
lan jó barátnőnek Szabó Emmának folyó hó 
7-én este 9 órakor, életének 60-ik évében vá­
ratlanul történt csendes elhunvtát. Kedves 
halottunk földi részei folyó hó 10-én délután 
3 órakor fognak a Simonyi-uti 28. sz. alatti 
nyaralóból, a református egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai 
sirkertben levő családi sírboltba örök nyuga­
lomra helyeztetni, mely végtisztességtétclre 
rokonainkat, barátainkat és ióismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Testvérei, só­
gorai. illetve sógornői: Teréz özv. Kasza- 
nyitzky Endréné gyermekeivel: Róza férjé­
vel Kardos Lászlóval és gyermekeivel: Ilona 
özv. Keresztfalvy Antalné gyermekeivel: 
Vilma férjével Zádor Lajossal és gyermekei­
vel: Miklós nejével Göltl Annával és gyer­
mekeivel : Gyula nejével Jakó Piroskával és 
gyermekeivel: Sándor nejével Bosznav Etel­
kával és gyermekeivel; Veronka férjével 
Rössler Richárddal és gyermekeivel: Berta 
férjével Vecsey Zoltánnal és gyermekeivel; 
özv. Szabó Kálmánná Fráter Etelka gyer­
mekeivel : néhai özv. Szabó Jánosáé Szabó 
Mária gyermekei Sógornője és Ilii barátnője: 
Rössler Cornelia. A temetést özv. Dankó 
Béláné és társa Ekli József temetkezési vál­
lalata rendezi.

— Az állategészségügy augusztusban.
Az állategészségügyi állapotok Haidumegyé- 
ben az elmúlt hó folyamán Reitz János fő­
állatorvosnak a közigazgatási bizottsági ülé­
sen tett jelentése szerint némi javulás mu­
tattak. Lépfene volt Haidudorogon és Hajdú­
szoboszlón. veszettség Püspökladányban és 
Hajdúböszörményben, takonykor Haidudoro- 
gon. A föloldott zárlatok után fertőzve ma­
radt még augusztus végén lépfcnével és ve­
szettséggel 2—2 takonvkórral 1. sertésor- 
bánccal 2 és sertésvésszel fi község.

— Tescheni vaj Kontsek Gézánál kap­
ható!

Zománc cím-és jelzőtábláit és zománc-betűit
Debreczen, Piac-u. 19,Jl8t«-u «»JlewOjt*. ir«BL(LelltetűJb
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—Rendőri hírek. Ellopták a zseb­
órái á t. Seres István gazda, aki a Belső le­
gelő 6. számú tagon lakik, vasárnap este az 
Árpádtéren mulatott egv korcsmában. Két 
cigány hozzászegődött s ezek állítólag ezüst- 
óráiát ellopták. — E 1 v e s z e 11 t a k a r é k- 
k ö n y v. Neuländer Andorne panaszt tett a 
rendőrségen, hogv ismeretlen tettes az Al­
földi Takarékpénztár által kiállított Neulän­
der Andor és neje névre és 504 koronáról 
szóló betéti könyvecskéiét asztala fiókjából 
ellopta.

— Hatóságilag fertőtlenített bacillusmen-
tes ódón. tankönyvek és ui iskolakönvvek az 
összes iskolák részére Áczél antiouáriumában 
kaphatók. Első Takarékpénztár palotában.

— Ui női kalap szalonunkat Arany János- 
utca 1. szám alatt megnyitottuk. A nagyérde­
mű hölgyközönség szives figyelmébe ajánl­
juk. Török Irén és Társa.

— ócska iskolakönyvek valamint uiak is 
az összes iskolák részére kanhatók Hegedűs 
és Sándor könyv- és papirkereskedésében. 
Kossuth-u. 11. sz.

— Utazásomból hazatérve értesítem a 
nagyérdemű hölgyközönséget, hogv ismét 
szíves rendelkezésűkre állok Pilitzer angol 
és francia hői divatteremben Szécsényi-u. 
íi. szám aiátf.

— Alföldy Károly tánciskolájában az
őszi tanfolyam szept. hó 11-én megkezdődik. 
Beiratások eszközölhetők bármely időben 
lakásán Péterfia-u. 2. sz. telefon szám 510. 
Felnőtteknek boston vagy más táncokra kü­
lön órák vehetők.

— Házlebontás miatt legfinomabb gyap­
júszövetek mesés olcsó árban Kupfer József­
nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira­
kat és berendezés is eladó.

— Elismert legszebb urí divat újdonsá­
gok, világhírű Ita. Borsalinó és Pichler ka­
lap különlegességek a legnagyobb választék­
ban. Frank Testvéreknél Piac- és Szentanna- 
utca sarok.

Ügyvédjelöltek ÉS jogszigorlók érdeke
vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megálla­
pított átmeneti idő múlik. — Minden perc felhaszná­
landó. — Intézetünk ugyanezért a két nyári hónapon 
Üt is szünet nélkül dolgozik. — Egész nyáron tarta­
nak azok a tanfolyamok, amelyek a szeptem­
beri szigorlatokra, alap- és államvizsgákra, a szep­
tember-novemberi ügyvédi vizsgákra készítik elő a je­
lölteket, — mint ez már országosan elismert és köz­
tudomású Szakértelemmel, lelkiismeretesen, alaposan 
és gyorsan. — A nyári tanfolyamok dila lényegesen 
redukált és mérsékelt. — A kereslet megcsappanása 
folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal ked­
vezőbbek, mint évközben. A szigorlati követelmények 
szeptemberben még átlagosak. — De azután már az ul 
rendszer köszönt be uj tanárokkal, uj terjedelmes tan­
könyvekkel, az anyag megkétszereződésével és a nívó 
szigorításával.

Ha Szivén viseli sorsát, használja lel ezt a rend­
kívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk 
évtizedes nívós és sikeres működésűnkre alapított bi­
zalommal. — Célszerű otthonkészülésre is igen alkal­
mas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsöndija is rend­
kívül jutányos a szünidőben. Szóval az elmaradhatat­
lan sikernek minden biztosítékát csekély ellenértékért 
nyújtjuk.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.
Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványun­

kat dil- és portómentesen küldjük.

Dr. DOBÓ Jogi- és Ügyvédi Szeminárium 
KOLOZSVÁR, Bólyal-ut 3. szám.

NYILOTÉE.
Vég-Krém

Szájvíz
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KöZeZMSM

Az összes tanintézetekben használt

uj, vagy használt állapotban, — úgyszin­
tén mindenféle füzetek, iró- és rajzszerek, 
rajztáblák, rajztömbök, körzök, könyv­
hordók, könyvszijjak és táskák legelő­

nyösebben beszerezhetők

Szabó Istvánnál
Piacz-utcza 16. Alföldi Taftaréhp palota.

Budapesti értéktőzsde
851 — 
646-60 

87.06 
711 60 
459-60 
783.— 

800 - 
767.25

Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradék 
Allamvasut 
Jelzálogbank 
Rimamniájr|fi 
Salgótarjáni « «' *
Közúti vasút . . *

Irányiét i
Magánleszámitoiásl kamatláb:

Bécs 4•»/, °/o, Berlin 4 % London 3l3/,6 %■
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Straswer ős König) debt, bizományos távirati jelentése. 
Búza októberre .

. áprilisra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeri lói3. óv juti 

, augusztusra .
Tengeri szept.
Tengeri májusra .

11 26 
11 78
9.09 
10 58

9 89

7 67

Kéuin 5-tel olcsóbb.

Terméseredmények Hajduvármegyében.'
vármegye közigazgatási bizottságának 
í ülésén Surgóth Jenő közgazdasági elő­

zi bejelentette, hogy a cséplési munkák a 
c cső miatt akadályozva vannak, ami a 
za minőséget rontja. A tengeri mindenütt 
áll, szükség van száraz és meleg időre, 

engeri elég magas és erős. a termésered- 
:ny átlag 14 a. lesz. A burgonya gumói 
;több helyen kellő mennyiségű és szépen 
iődött, holdanként a terméseredmény 40 
42 q. A lucerna harmadszori kapálása ió- 
zepes eredményt adott. A cukorrépa és 
carmányrépa levélzete dús és zöld. igen 

fejlődött, jó termés várliató. A legelők 
k helyen zöldülni kezdtek s kevés pótlás- 
1 elegendő táplálékot tudnak nyúltam. A 
ölökben a nagy esőzések folytán a pero- 
szpora még nagyobb mértékben elterjedt 
Így az amúgy is gyenge terméskilátásokat 
ég jobban csökkenti.

Ingatlanok forgalma.
Csák István és neje Körösi Eszter veszi 

özv. Tőkés Istvánná Somogyi Juliánétól on­
dód! szántóföldiét 3000 koronáért.

Kurucz Ádám veszi Bagi Imrétől Elepi 
tanyát 22,322 koronáért.

Major András és neje Tömösvári Erzsé­
bet veszi Madaras! János és neie Takács Jú­
liáimtól Szotvori-telepi házát 4500 koronáért.

Dr. Brüll Henrik és dr. Szén Imre veszi 
Sotkó József és neje Csintalan Annától 300 
négyszögöl területű ingatlant 2000 koronáért.

Németh András veszi özv. dr. Nagy 
Lászlónétól Sestaikerti szol löt 35.000 koro­
náért.

Nagy Lajos veszi dr. Nagy Lászlóné Bú­
zás Erzsébettől tulajdonát képező ingatlanait 
3000 koronáért.

UT0R!
Telephon 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, nieny- 

I asszonyi kelengyék óriási vá­
ci lasztikban. o

Varga József
Dcbraczen, Piac-utca 44. szára

ns u«l w8ii*Ria«Ha.

NAGY LAJOS hirdetési irodájából
€JmO-w« JL2*.

Eladó ház! Óriási 
telekkel! Füszer- 

iizlet és italmérés­
sel a Vargakertben! 
Két nagy épület! 
Végtelen olcsóért 
meg lehet kapni!

25 ez*r koronára van feladva I Ked­
vező fixese si teltételek I Telefon be­

vezetve I Telefonszáma ! 11—20.
Ezen ház a Vargakertben, kis K. Tóth 
Kálmán-utca 8/a és 8/b szamok alatt van, 
tulajdonosa Aranyi Lajosné Biró Eszter 
urnö. Az egyik épület az üzlethelyiségen 
kívül magában foglal két rendbeli 1 szoba, 
konyhás lakást, spájz, veranda és fás- 
kamarákkal. Van továbbá istálló 4 lóra, 
elkülönített baromfi- és sertésudvar, ba­
romfi-, sertésóllal, csinos fiiagória, két óri­
ási diófa, kitűnő vizű kút. A másik épület 
magában foglal 3 szobát, 2 konyhát, 2 nagy 
világos spájzt, pincét. Van továbbá külön 

nyári konyha, fáskamarák, jóvizü kút. 
Az udvarban és lakásokban is villany­
világítás. E házak megett uj utca fog 

nyílni s akkor sarokházak lesznek.

_ Öt darab j
I iámig Belvárosi TaMwrtári

részvény
ni

Értekezhetni dr, Sajó Béla fla_v^ 
védőéi, Placx-utcza 16. nt. «tett.

V
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APRÓ HIRDETÉSEK.
3 10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebl) hirdetés 50 fillér

fal

Vastag belliből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni >;

i|lllá$i It&pe?
Keresek özvegy asszonyt, vagy oly házas­

párt, ki elvállalná öt vagy hat tagból álló 
személyzetem állandó kosztolását kerté­
szetemben. Kap a kosztért illő javadalma­
záson kívül ingyen lakást, tűzifát, világí­
tást és zöldségfélét. Értekezhetni Kontsek

_Géza fiiszerüzletében.
Német gyermektetny (Bonne) feltétlenül 

megbízható, tisztességes, azonnal felvétetik 
egy 5 éves kis fiú mellé. Cim a kiadó 
hivatalban.

Egy fiatal leány, ki pénztárkezelésben jár­
tas, felvétetik teljes ellátással Kovács Jó­
zsef füszerüzletében Tiszafüred. Értekez­
hetni Csapó-u. 73. sr.

Tanuld liu felvétetik 
üzletében Piac-u 49

Tolnai Dániel cipő-

et3@
Karlsbad! kétszersült eredeti Soandel vízzel 

készítve nagy csomag 70 fillér, kis csomag 
35 fillér. Kapható a Deutsch-féle üzletben.

Az összes fiú ÄS
tanítóképző, kereskedelmi, polgári, reál, 
kath. gymnasium, izr. polgári, Dóczi, Sve- 
tits, stb. intézetekben használandó tan­
könyvek léláron kaphatók a Harmathy 
antiquariumban Füvészk»rtu. 14, püs­
pöki palotához 5-ik ház. Rajzeszközök, 
rajztáblák, léniák, könyvherdók, Írószerek 
leszállított árón.

vnt is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászoi, 
kanavász, szövetek soha nem létezett öles S 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur. Hatvan-u. 17.

Cigaretta--hüvelyek bámulatos ol-
_ csón kaphatók Har-

mathynál Ftivészkert-u 14. Püspöki pa­
lotához 5-ik ház. Saját monogrammjával
ellátott hüvelyt szívhat mindenki. Kapható 
Harmathynál.

Van szerencsém értesíteni hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő­
felsőrész készítő Csapó-u. 13.

KI szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren 
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká 
roly polgári és katonai cipész mestert. 

. Csapó-u. 41.
Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­

munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér­
nemű és divatezikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.

Vélsz Ferenci gépüzemre be- 
- ---------------rendezett asz­

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser liá- 
ziKosztot kaphatnak özv. minőnél Arany 
Janos-u. 16.

Csemege szöllö kapható kicsiben és nagy­
ban Friss Sándor kereskedésében. Telefon 
9-87

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva. Itogv 
mindenkinek saját érdeke, hogv egv pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685. __

10 mázsa csemegeszőlő telepen eladó 11-én 
szerda délelőtt 9 órától 11-ig Kossuth-utca 
67. sz. alatt értekezhető.

Kóser orthodox libahús kilónként kapható 
Hatvan-u. 49. sz. alatt.

4 szobás udvari lakás nagy üveges folyo­
sóval november 1-re kiadó. Villanyvilágí­
tás. József kir. herceg-utca 14.

Péterfia-u. 81. sz. háznál a kisebbik utcai la­
kás: 3 szoba. 1 előszoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba november elsejére kiadó.

Péterfia-u. 83. sz. házban az utcai lakás: 6 
szoba, konyha, kamara, üvegezett tornác, 
fürdőszoba az épület alatti pincékkel. 3 lóra 
való istálló és kocsiszínnel november el­
sejére kiadó.

Kiadó október 1-töl 2 szép egvmásbanviló 
utcai szoba, garconlakásnalk vagy irodának 
alkalmas. Arany János-utca 42.

láx&WTellielt
Az Ondódon 1 föld eladó vagy kiadó. A 

Látóképnél 1 tanya földdel együtt eladó 
vagy kiadó. Értekezhetni Iskola-utca 8.

Debreczenben a Boldogfalvai-kertben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó. 
Értekezhetni a kiadóhivatalban.

Vámospércsen 40 hold föld tanyával, 7 
hold szőlő gyümölcsössel eladó. Értekez­
hetni a kiadóban.

Hajdúböszörményben 3 ház, udvar, a Vén­
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való föld előnyös 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni a k:- 
zdóhi vatalban.

Megnyílt! Megnyílt!
Minden szülőnek érdekében áll, hogy ezen 
áruházat megtekintse Sokat megtakarít, ha

az iskolai évadra
leánykámba szükségletét

itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész 
ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharis­
nyák, rövidáruk, bélések, díszműáruk, csipkék, i 
jabok, fischük, csipkegallérok, blúzok, pon-1 
gyolák, kötények, kézi táskák, pipere illat­

szerek. Mindenféle úri divatcikkek.

Iskolai leányka ós lln ?
i
M

Szolid szabott árak.

Reichmann Divatáruháza !

Czip ők
valamint saját készitményü női és férfi czipók 
ti lhalmozott raktár miatt bámulatos Olcsó 

árban lesznek elárusítva.

FISCHER MENYHÉRT!
czipö nagyáruházában 

mb-hl- -b- aaik, 
a Kereskedelmi Akadémiával szemben.

Egyben ért sitem a nagyérdemű rendelő kö­
zönséget, hogy a műhelyemben 24 óra alatt 
bármilyen kivitelű cipókét és csizmát el­

készítek.

3
fi
,3-
S
3-
S.
"g,

a „Royal“ szállodával szemben. ! j j Fischer Menyhért.; 3

tollnt
H R A B £ O

Gvár és főözlet:
SZÉCHENYI-UTCA 42. SZÁM.

Telefon 323.

«»01 « ■ mm * ■ *

Z Y E. D.
Fióküzletek : Csapó-n. 30. Telefon 
668 Hatvan u. 11. Telefon 578. 
Diklés-n. I. Telefon 1148. szám.

Oőzmosó, Vegytisztító és 
Ruhatestő Részvénytársaság. 

Felvételi telep:
Glück Ede nridivat áruháza. 

Telefon 602.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
Őszi bevásárlás, még nem létezett igen jutányos árban,

1 m. 120 cm. széles kostümkeime 76 fii. 
1 „ posztó, igen szép kivitel . 28 fii.
1 „ finom barchet.......................... 34 fii.
1 „ finom flanell...............................36 fii.
1 „ madeira csak............................... 79 fii.
1 „ csipkekelme...............................69 fii.
1 „ selyem.........................................90 til.
1 „ blouz bársony...................... 190 fii

1 drb gyermekruha 
1 „ flanelltakaró .
1 „ ágy elé szőnyeg
1 pár harisnya . .
1 m. grenadin . .
1 „ selyem markizet 
1 „ selyem pouplin 
1 „ fekete tatet .

170 fii- 
1-50 fii- 

80 fii 
32 fii 
92 fii 
34 fii* 

476 fii- 
170 fii

Kostüa kelmék óriási választékban és még eddig nem volt árakban-
Szallagok, vásznak, hencsertakarók, szőnyegek, ernyők, szövet- és csipkefüggönyök 
ágygarniturák, rövidáruk, kendők, selymek, bélések, 1 m. lüszter 30 fillér, harisnyák

miderek, csipkék

11|.
Kossuth- ós Baflhyány-ntca sarok, a színházzal siómban.

Férfi legek harisnyák, nadrágok. Kérjen marad tkot. Varrénök részére tőién szabó-árak a rövidáruba»
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közeledtével a nagy közönség 
szives figyelmébe ajánljuktűzifa,
nagyraktárunkat,
hol bármily minőségű száraz 
(3 éves vágású) tűzifa öl- és 
vaggonszámra házhoz szállítva 
megrendelhető. Kívánatra vil­
lamos favágó-géppel mérsékelt 
árért a megrendelt tűzifát fel­
vágatjuk. — A nagyközönség 

szives pártfogását kéri

flay Károly és Fia
tüzlfakereskedők.
Telephon 276. sz.

Iroda: József ldr. h.-n, 38.

ee 661

legolcsóbban és legnagyobb választóiban
r

férfi-, fiú- és gyprmeftruha áruházában haphatób.

Debreczen, 
Kistemplom mellett
Elköltözés miatt

kávé, tea, cacao, cukorka, gyertya, 
szappan stb. árukat kivételes olcsó

árban árusítom.

Bohn Henrik Hatean-utta 7. sz.

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
II 968 :TELEFON: 968 II

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

______ árban bocsátja forgalomba.

Gyermekjáték
a ruhamosás elvégzése a

önműködő mosószerrel.
inatlan! tor «éli!
Félórai főzés után

vakító fehér ruhát!
kíméli a vásznat és a fehér- 

ggU vfi i&M nemű az üstben való kifőzés 
után olyan szép lesz, mintha a napon a sza­

badban lett volna fehérítve.

gyár: Gottlieb Voith, Wien, IIM.
Mindenütt kapható !

■
Friedmann Sámuel

bádogos és vízvezeték-szerelő
műhelyét áthelyezte

Átköltözés miatt,
Különösen most az iskolai beiratkozás idején

óriási raktárunkat apasztani
óhajtjuk.oo oo

Fosztó- és gyapjúszövet
áruinkat

felette olcsó árban
bocsátjuk a vevöközönség rendelkezésére. — 
Ilyen jó alkalom olcsón vásárolhatni ritkán 
o kínálkozik. Csak rövid i léig tart. o

Hagy választóit női höszfíimszöveíelen.
Maradékok különcben olcsón,

József Hr. btrczeg-u. 60. szám alá, ahol
mindennem i vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán ki szít bádogos

mesterek részére is.

Domán és Kurz
Debreczen, Eossuth-ntca 3,
az Első Debreczeni Takarékpénztár 

S épületében. oo

lamasam

61.,

r? eoi

Iskolaruha nagy választékban.:: Férfi felöltő elegáns 
kivitelben.:: Leánykaruha- és felöltő-különlegességek.

NEUMANN M.
cs. És hir. udvari és Kamarai szállító

Debreczen, Piacz-ntcza ÄJt. szám. (Csanak-ház.)

intézeti fehérneműk
előírás szerint fiuk és leányok 

részére :
ingek, nadrágot, siányák, gallérok, 
kézelők, zsebkendők, paplanok, mai- 

rácok, esőernyők, kötények
DonogánésSomossy
czégnéi, flebrtczen, Histeinplombazár.

Ä fürdőkről
hazatért nagyközönség szives 
figyelmét felhívjuk villanyerőre 

berendezett

(Vacuum Cleaner),

I Magyar-Franczia
8iztasitó Társaság

helybeli vezérügynöksége
kereskedelmiből érettségizett gya- 
kornoVokat továbbá néhány évi 
gyakorlattal biró és a biztosí­
tási szakmában járlas tisztviselőket

Az ál'ás nyugdíjas — Írásbeli 
ajánlkozások a vezérügynökség­
nél személyesen nyújtandók be.

gépeinkre. — Favágatás ölenként 6 és 
7 korona. Porszívó egy napra 22 kor., 
fél napra 12 kor. Parkettlényezés 50 
négyszögméterig 30 fillér, 100 négy­
szögméterig 25 fillér, 100 négyszög- 

méteren lelül 20 fillér.
A nagyközönség szives pártfogását kéri:

részvénytársaság. Iroda: József kir. Ii.-u.38.
Ugyanott Ilay Károly és Fia cég tüzifarak- 
tárából tűzifa úgy öl- mint vaggonszámra 

házhoz szálíitva megrendelhető.

„Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával ,szemben.
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A pa 
tak, ango 
viszonyod 
ledkeztek 
személyi! 
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kívüli tnu 
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Lény 
már rége 
a meggy! 
fogja a E 
szegülő 
hogy a ti


